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Discours de M. Koïchiro Matsuura, directeur général de l’UNESCO, 

à l’occasion du lancement du Livre commémoratif 

marquant le 50e anniversaire de l’adhésion de la Malaisie à l’UNESCO 

UNESCO, 21 avril 2009 

Monsieur le Ministre de l’intérieur de la Malaisie, 

Monsieur l’Ambassadeur de la Malaisie auprès de l’UNESCO, 

Mesdames et Messieurs, 

Au nom de l’UNESCO et en mon propre nom, j’adresse mes sincères félicitations 

au peuple et au Gouvernement malaisiens à l’occasion du 50e anniversaire de 

l’adhésion de la Malaisie à l’UNESCO. 

Je voudrais d’abord rendre hommage au Ministre de l’intérieur, M. Dato’ Seri 

Hishammuddin Tun Hussein, qui prend ces nouvelles fonctions après avoir dirigé 

le Ministère de l’éducation pendant cinq ans avec beaucoup de succès. Je lui 

adresse mes félicitations les plus chaleureuses. J’avoue toutefois regretter à titre 

personnel qu’il ne soit plus Ministre de l’éducation. Il m’a été très agréable de 

travailler avec lui pendant plusieurs années, et j’admire profondément sa 

contribution aux progrès de l’éducation en Malaisie. 

Je voudrais féliciter aussi, par son intermédiaire, le nouveau Premier Ministre de 

Malaisie, S. E. Mohammad Najib, qui a été lui aussi ministre de l’éducation (de 

1995 à 1999) et représentant de la Malaisie au Conseil exécutif. Il est 

encourageant de voir un ardent promoteur de l’éducation occuper un poste aussi 

important. 

Excellences, 

Mesdames et Messieurs, 

C’est pour moi un grand honneur et un grand plaisir de participer avec vous à 

cette cérémonie pour le lancement d’un Livre commémoratif qui retrace l’histoire 

de la coopération entre l’UNESCO et la Malaisie pendant un demi-siècle.  
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Je suis allé pour la première fois en Malaisie (en tant que jeune diplomate 

japonais) en 1968, 10 ans après l’accession du pays à l’indépendance. J’ai eu le 

plaisir d’y retourner depuis à de nombreuses reprises : plusieurs fois quand je 

travaillais pour le Gouvernement japonais, et deux fois en qualité de Directeur 

général de l’UNESCO (en 2000 et en mars 2008). Pendant ces 40 ans, j’ai 

observé et admiré la transformation de la Malaisie, qui était un pays pauvre et qui 

est devenu l’un des plus riches d’Asie du Sud-Est.  

Il me fait particulièrement plaisir de voir à quel point la coopération entre la 

Malaisie et l’UNESCO se développe et s’épanouit depuis 10 ans, et d’en 

constater les effets bénéfiques sur l’activité pédagogique, culturelle et scientifique 

dans le pays. 

L’UNESCO travaille aujourd’hui en Malaisie dans tous ses domaines de 

compétence, en étroite coopération avec le Gouvernement et le peuple 

malaisiens, pour améliorer la qualité de l’enseignement, protéger 

l’environnement, sauvegarder le patrimoine culturel et faciliter l’accès à 

l’information et à la connaissance. 

Je voudrais féliciter en particulier M. Hishammuddin pour les progrès accomplis 

par la Malaisie sur le chemin de l’Éducation pour tous. Je me souviens très bien 

de l’exposition que vous avez organisée ici, à l’UNESCO, en avril 2007 : elle 

mettait en lumière les nombreuses réalisations de la Malaisie dans le domaine de 

l’éducation et ses efforts résolus pour « atteindre les exclus ». 

Je sais gré par ailleurs à M. Hishammuddin d’avoir pris l’initiative, en tant que 

Président du Conseil des ministres de la SEAMEO, de promouvoir le 

resserrement des liens entre les pays d’Asie du Sud-Est et l’UNESCO dans les 

domaines de l’éducation, de la science et de la culture. Je suis certain que le 

nouvel Accord de coopération que j’ai signé avec la SEAMEO en 2008, durant 

ma visite en Malaisie, renforcera la coopération entre les deux organisations. 

Dans le même ordre d’idées, j’attends beaucoup de la présidence de la Malaisie 

à la 17e Conférence des ministres de l’éducation du Commonwealth, qui se 

tiendra en juin 2009. Cette conférence devrait donner une impulsion considérable 

aux efforts internationaux pour atteindre les objectifs de l’Éducation pour tous. 

Je voudrais saluer aussi la formidable détermination de la Malaisie à 

sauvegarder son remarquable patrimoine naturel et culturel. Elle a permis 

l’inscription de trois sites sur la prestigieuse Liste du patrimoine mondial de 

l’UNESCO : le Parc national du Gunung Mulu, le Parc du Kinabalu, ainsi que 
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l’ensemble formé par Melaka et George Town, villes historiques du détroit de 

Malacca. 

J’ai eu le grand plaisir de visiter Melaka en trishaw durant le voyage que j’ai fait 

en Malaisie en mars 2008. Ce site m’a fortement impressionné et j’ai eu la 

certitude, en le visitant, qu’il serait inscrit sur la Liste du patrimoine mondial. J’ai 

donc été très heureux d’apprendre en juillet 2008 qu’il avait été retenu par le 

Comité du patrimoine mondial, devenant ainsi le premier site culturel malaisien à 

figurer sur la Liste.  

Je félicite également la Malaisie de l’inscription du théâtre Mak Yong sur la Liste 

représentative du patrimoine immatériel de l’humanité. 

La création récente, à Kuala Lumpur, d’un centre de catégorie 2 pour la 

coopération Sud-Sud dans le domaine des sciences, de la technologie et de 

l’innovation est une autre réalisation importante due à la coopération entre 

l’UNESCO et la Malaisie. Elle contribuera à renforcer les politiques et les 

capacités scientifiques dans toute l’Asie du Sud-Est et dans d’autres régions. 

Ces réussites résultent de l’engagement de nombreux acteurs issus de toutes les 

couches de la société. Je profite de cette occasion pour rendre hommage au 

travail remarquable que des Malaisiens et des Malaisiennes dévoués - trop 

nombreux pour être tous cités - accomplissent depuis des années au sein de la 

délégation permanente et de la Commission nationale de la Malaisie comme au 

sein des organes directeurs et des comités intergouvernementaux de l’UNESCO. 

C’est grâce à vos efforts que nous sommes arrivés là où nous en sommes. 

Excellences, 

Mesdames et Messieurs, 

Le Livre commémoratif que nous lançons aujourd’hui porte un témoignage 

incontestable sur l’histoire de l’engagement de la Malaisie auprès de l’UNESCO 

et décrit ce que pourrait être notre avenir commun. 

Je voudrais renouveler mes chaleureuses félicitations au peuple et au 

Gouvernement malaisiens à l’occasion de cet anniversaire important, et leur faire 

part de ma conviction que les 50 prochaines années seront tout aussi 

fructueuses. 
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Je vous prie enfin, Monsieur le Ministre, de transmettre mes salutations les plus 

distinguées au nouveau Ministre de l’éducation, avec lequel l’UNESCO est 

vraiment impatiente de travailler. 

Je vous remercie de votre attention. 


